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У статті проаналізовано вплив творів китайських митців на розви-
ток духовності та етичності глядачів. Автор зосереджує увагу на потен-
ційних можливостях наступних живописних жанрів: історичного, міфоло-
гічного, пейзажу. Розглянуто використання синтетичних жанрів — плака-
ту та коміксу для розвитку моральності та духовності молоді.
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The article analyzes the influence of the works of Chinese artists on the 
development of spirituality and ethics of the audience. The author focuses 
attention on the potential possibilities of the following pictorial genres: historical, 
mythological, landscape. The use of synthetic genres — poster and comic for the 
development of morality and spirituality of young people is considered.
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У всі часи та у всіх куточках світу величезного значення мав розви-
ток духовної сили особистості, яка є підґрунтям загального історичного, 
економічного та соціального прогресу суспільства. Виховання духовнос-
ті людини, створення в неї високих ідеалів, шляхетних почуттів, твердої 
волі, позитивного та оптимістичного ставленням стали цілями духовно-
го навчання і виховання у ХХІ столітті. Духовне виховання відбувається 
у різних галузях, які включають: науку, літературу і мистецтво, релігію, 
право. Вважаємо, що мистецтво є одним з провідних засобів такого роз-
витку, оскільки впливає на людину через естетичне та моральне, об’єд-
нує добро та красу. Особливої уваги розвитку духовності через мистецтво 
надається у китайській культурній традиції, зокрема через живопис. Від 
часів давнини до сучасності китайським полотнам притаманні глибокий 
символізм та орієнтація на передачу духовного досвіду від митця до гля-
дача. Основний принцип китайського живопису: якісний витвір мисте-
цтва — це єдність правди, добра та краси. 

Мета статті — проаналізувати вплив творів, виконаних у різних жан-
рах китайськими художниками, на розвиток духовності глядачів. 

Як зазначає Чанг Руйлуна [2], мистецтво несе в собі онтологічну 
функцію, є засобом розуміння світу, його перетворення на продуктив-
ну силу для розвитку людського суспільства. Художня діяльність безпе-
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рервно створює нові естетичні об’єкти та загалом естетичний реальний 
світ, постійно конструює людську духовну та матеріальну цивілізацію. 
Ще одна функція мистецтва, на яку звертає увагу дослідник — мораль-
но-інтеріорізуюча. За її допомогою відбувається перетворення загаль-
нолюдської культури в індивідуальне духовне багатство. Погоджуємося 
з думкою Лу Синя [4] про те, що хоча основна мета мистецтва — не роз-
виток моралі та духовності, його сила достатня для впливу на характер 
людини, а розвиток відчуття прекрасного та шляхетного передує розвитку 
етичного й морального в діях і поведінці людини.

Створення картин китайськими художниками підпорядковано прин-
ципу Юе Чжі Юе Шен — гармонійному поєднанню фігури та фону, лю-
дини та природи, сюжету та символічної наповненості, виразних засобів 
та духовного змісту. Найбільш чітко цей принцип реалізується в картинах 
історичного та міфологічного жанрів. Художники, які звертаються до тра-
диційних народних сюжетів наприклад вчинків Чжоу Вень Вана, легко до-
несуть до глядачів заклик чинити мудро й по совісті, засудять нечесність, 
лицемірство, боягузтво. Звернення до образів «Очей душ», виявлених на 
могилі Чу, «фігури дракона та фенікса» нагадують про швидкоплинність 
життя та важливість залишити по собі добру пам’ять. Серед сюжетів 
фольклору популярними є теми екзорцизму, допомоги при лихах, в яких 
через зображення розкривається мотивація вчинків персонажів, представ-
ляються приклади відповідної та невідповідної поведінки. Звертання до 
народної тематики дозволяє художникам вільно оперувати традиційними 
китайськими символами: кажан — вдача, сосна — довголіття та життєва 
стійкість, журавель — божественність, персик — жіночі чесноти, а також 
поєднання сороки та сливи — подвійне щастя, риби та лотоса — процві-
тання, тканини тигра, шапки у вигляді тигрової голови — захист від зла 
та ворожих духів.

Картини історичного жанру, наприклад вишукана «Сцена берегу 
річки на фестивалі Цинмін» Чжан Цзедуана дозволяють глядачам зро-
зуміти повсякденні звички і життя всіх класів за часів династії Сун. 
Крім цього, відбувається порівняння персонажів із собою, що стає ос-
новою рефлексії над власними звичками, якостями та цінностями. Таке 
порівняння є своєрідною духовною діяльністю, в якій поєднуються 
сприйняття та роздуми, емоції та логічне розуміння. Інший приклад — 
«Заснування держави» Донга Сівена. На картині зображена церемонія 
заснування Китайської Народної Республіки, лідери-засновники стоя-
ли біля воріт Тяньаньмень. Художник висвітлює цей видатний день зі 
щирими почуттями, які захоплюють глядача, несуть світло та надію 
майбутнім поколінням. Поєднання правди і доброти для досягнення ду-
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ховного впливу відбивається через художні образи: широко розгорнуті 
прапори, осяяні постаті лідерів, білі хмари на блакитному небі, яскраве 
світло на вежі, океан під містом, осінні хризантеми в повному розквіті, 
а червоні колони на міській вежі хоча і не відповідають реальним, ста-
новлять гармонійне та рухоме зображення. Вся картина — це єдність 
істини, добра та краси. 

Великий потенціал у розвитку духовності глядачів мають пейзажі. 
У стародавньому Китаї намальовані пейзажі розглядаються як альтер-
натива природним шляхом створити гармонійне поєднання всіх ланд-
шафтних елементів [1]. Зображені гори та річки Батьківщини виклика-
ють почуття причетності та захопленості. Замальовування ландшафту 
на пленері у різних місцях Китаю дають розуміння різноманітності та 
неповторності країни, викликають почуття національної гордості та па-
тріотизму. Крім того, життєва сила пейзажу і авторська інтерпретація не-
минуче змушують глядачів відчути прекрасні емоції природної життєвої 
сили й оновлення.

Картини у традиційному китайському стилі та олійні картини ма-
ють напрочуд великий ефект на формування морального та етичного 
світосприйняття глядачем. Проте вони не єдині звертаються до цього 
завдання. Духовний розвиток за гостросоціальними питаннями відбу-
вається за допомогою сучасних форм мистецтва [3], зокрема плакатів. 
Теми забруднення навколишнього середовища, негативних проявів 
цифровізації, зниженням рівня моралі, енергетики та водних ресурсів 
стають все більш розповсюдженими. Особливістю плакатної техніки 
є поєднання зображення із закликом, у виборі матеріалів для слів та 
фону, доборі кольорів, розташуванні слів, оформленні всієї компози-
ції. Створення коміксів теж є популярним засобом художників донести 
свої етичні ідеї до глядачів, особливо учнів закладів освіти. Комічна 
група «Пекінська мирна четвірка малих» та група «Пінгу» за допомо-
гою створення коміксів хвалять добрі справи, виявляють недоліки та 
критикують погану поведінку учнів та студентів, що також покращує 
моральні якості творців. Використання сучасних форм та стилів малю-
вання сприяє духовному вихованню молоді. Студенти спостерігають 
і висловлюють власну думку про добрі справи, відповідну моральну 
поведінку у житті. Після обговорення та обдумування це стає звичною 
стратегією їхньої поведінки.

Отже, в статті проаналізовано як за допомогою вишуканих творів 
мистецтва у різних жанрах китайські художники спілкуються з глядачем 
на етичні теми та розвивають його духовність. Великий потенціал духов-
ного впливу мають картини історичного та міфологічного жанру, пейзажи 
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з китайської натури. Для формування духовних якостей молоді китайські 
митці звертаються до сучасних синтетичних жанрів — коміксу та плака-
ту. Перспективи подальшого пошуку вбачаємо в дослідженні духовного 
впливу на глядачів полотен китайських художників у побутовому жанрі 
та портреті. 
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